

Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома ВКП(б) и Айм. совета депутатов трудящихся.

№ 37 (504)

четверг,
8 мая 1952 г.

Цена 15 коп.

Выше темпы полевых работ

Труженики полей нашего аймака, включившись в республиканское социалистическое соревнование за дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства, начатое по инициативе кабанских тружеников, взяли обязательство вырастить в этом году высокий урожай.

Сейчас наступил первый и важный этап за получение высокого урожая — весенний сев. «Весенний день — год кормит», — говорит мудрая народная пословица. Эта простая истина хорошо известна каждому труженнику сельского хозяйства. Сейчас в период весеннего сева закладывается фундамент для получения высокого урожая. Если колхозы обеспечат сев в сжатые сроки, посеют каждую культуру в свое время хорошими семенами и по хорошо обработанной почве, тем самым они создадут базу для получения высокого урожая всех сельскохозяйственных культур.

Колхозники сельскохозяйственных артелей «Красная зоря», имени Ворошилова, имени Чакалова, «Заветы Ильича» и некоторые другие полным ходом ведут весенние полевые работы.

В колхозе «Красная зоря», например, уже перевыполнен план сева ранних зерновых культур и сейчас готовится почва под посев поздних зерновых. С 10 мая колхоз приступает к севу овса. Все члены этого колхоза, занятые на полевых работах, выполняют и перевыполняют нормы выработки.

Полны стремления как можно быстрее завершить весенний сев колхозники колхозов им. Ворошилова, им. Чакалова и им. Сталина. В этих колхозах большинство колхозников перевыполняют нормы выработки на полевых работах, бесперебойно и четко работают тракторные бригады, обделывающие эти колхозы.

Однако не везде тракторы работают слаженно и четко. Из-за технических неисправностей простаивают тракторы бригады Трубина, работающей на полях колхозов имени Орджоникидзе

и «Красная зоря». Простаивают тракторы и в колхозе имени Сталина и др.

Медленными темпами, не используя всех своих возможностей, ведут весенние полевые работы члены сельхозартелей имени Молотова и «Путь к коммунизму».

Все эти недостатки в организации весенних полевых работ привели к тому, что график сева на 5 мая колхозы аймака далеко не выполнили.

Лучшие сроки сева уходят. А упустить сроки сева, значит получить урожай ниже того, который можно было бы получить при правильной организации труда и проведения сева в сжатые сроки.

Поэтому задача правлений и партийных организаций сейчас состоит в том, чтобы мобилизовать все возможности и в самые ближайшие дни завершить сев ранних зерновых культур. Надо добиться того, чтобы все тракторные бригады работали бесперебойно и на полную мощность, на полную мощность использовать и жпвое тягло.

Партийным организациям надо шире развернуть социалистическое соревнование между трактористами, сеяльщиками, пахарями и бороновальщиками и по-большевистски руководить этим соревнованием. Итоги соревнования необходимо подводить ежедневно и доводить их до сведения всех колхозников, работающих в поле. Опыт передовых колхозников надо шире показывать в стенных газетах, «боевых листках» и беспощадно критиковать людей, нежелающих по-настоящему трудиться. Агитаторам надо регулярно проводить с колхозниками беседы, читать им газеты.

Труженики полей аймака! Шире развернем социалистическое соревнование с тем, чтобы с честью выполнить обязательства, принятые в ответ на обращение кабанцев, вырастим в этом году высокий урожай всех сельскохозяйственных культур! Выше темпы полевых работ!

Г. Ларнонов.

Для строек коммунизма

На укрепление мощи нашей Родины, для строек коммунизма с радостью отдают свои сбережения лесники Итанцинского леспромхоза. Шестидесятилетний слесарь Митрофан Афанасьевич Фамус дал займы государству 800 рублей и сразу же внес их наличными.

Водитель т. Блоха подписался на новый заем на 2500 рублей, по 2 тысячи отдают из своих сбережений шоферы Великий и Порошин.

Тракторист Морозов, электросварщик Грехов, шофер Алексеев и многие другие подписались на заем по 1500 руб.

На крупные суммы подписались и многие другие работники Итанцинского леспромхоза.

Подписка на заем в Итанцинском леспромхозе продолжается.

Багуславский.

Сводка

О ходе сева яровых зерновых в колхозах аймака на 5 мая 1952 г. (в проц. к плану).

Займ. место	Колхозы	посеено
1	«Красная зоря»	55,3
2	им. Ворошилова	33,8
3	им. Чакалова	31,4
4	им. Сталина	25,6
5	«Заветы Ильича»	22,3
6	им. Хрущева	19,0
7	«7 съезд Советов»	17,5
8	«Путь к коммунизму»	14,5
9	им. Орджоникидзе	12,0
10	им. Молотова	12,0
11	им. Калинина	—
12	«Свободный путь»	—
13	им. Ленина	—
14	им. Сталина, Горьковского с/с	—

Обязательства в действии

Включившись в республиканское социалистическое соревнование, начатое труженниками Кабанского района, члены сельскохозяйственной артели «Заветы Ильича» взяли на себя повышенные обязательства.

Борись за выполнение этих обязательств колхозники прилагают все силы к тому, чтобы весенний сев провести в самые сжатые сроки и тем самым заложить основы для получения высокого урожая.

Ранней весной с целью сохранения влаги в почве, мы провели раннее весеннее боронование на площади 138 гектаров, на 12 га озимой ржи провели боронование и подкормку. Сейчас в колхозе полным ходом идут весенние полевые работы.

Наряду с весенне-полевыми работами в колхозе идет стро-

В лучшие агротехнические сроки провести весенний сев с высоким качеством — важнейшая задача всех правлений колхозов, партийных, комсомольских организаций, всех тружеников полей аймака.

С большим подъемом

С большим политическим подъемом проходит размещение нового займа среди членов рыболовецкой артели имени Сталина. В первые часы подписки 40 человек подписались на 13 тысяч рублей.

Шестидесятилетний колхозник Метшов дал займы государству 1100 рублей. В

ближайшие дни подписанную сумму он внесет наличными.

По 1000 рублей дали займы государству председатель колхоза тов. Хлескин, бухгалтер Хлескин и рядовой колхозник Андреев П. А. и половину подписанных сумм внесли наличными.

Активная подписка

Активно прошла подписка на новый Государственный заем среди членов сельскохозяйственной артели «Красная зоря». Все члены артели выразили единодушное стремление приобрести облигации нового займа.

Приобретая облигации, колхозники знают, что их трудовые деньги пойдут для строительства великих строек, на дальнейшее улучшение материальной жизни трудового народа.

В первые часы подписки заем был распространен на 8 ты-

сяч рублей, 3 из которых сразу были внесены наличными.

Колхозники Николай Крашенинников, Александр Бородин, Василий и Григорий Патрушевы приобрели облигации нового займа на 400 рублей каждый.

Престарелые колхозники Василий и Перфид Ларноновы, также не отстали от других и дали займы государству по 150—200 рублей.

Подписка на заем продолжается.

А. Пузырева.

Газета помогла

Наш Итанцинский леспромхоз на основе широко развернутого социалистического соревнования, успешно справился с выполнением сезонного плана лесозаготовок.

В развертывании социалистического соревнования среди лесников большую помощь оказала нам аймачная газета «Знамя Победы», которая организовала аймачное социалистическое соревнование шоферов, из номера в номер освещала ход соревнования.

Эта оперативность в освещении социалистического соревнования вызвала трудовой подъем среди водителей значи-

тельно повысилась производительность труда.

Особенно большую помощь оказала нам газета в период «тахановского» месячника по завершению сезонного плана лесозаготовок. Газета в этот период была действительно коллективным организатором и коллективным агитатором.

В день 40-летия большевистской печати желаю коллективу работников редакции аймачной газеты дальнейшей плодотворной работы в деле мобилизации тружеников аймака на успешное выполнение стоящих задач.

А. Афанасьев.

Выполнили план сева ранних зерновых

Полным ходом идут весенние полевые работы в колхозе «Красная зоря». Полные стремления провести сев в сжатые сроки и с хорошим качеством, колхозники трудятся не жалея сил, не считаясь со временем. Большинство колхозников, занятых на весеннем севе, выполняют и перевыпол-

няют нормы выработки. Колхоз уже выполнил и перевыполнил план сева ранних зерновых культур и продолжает сев еще. Наряду с севом колхоз готовит почву под посев поздних зерновых культур. 10 мая колхоз приступает к севу овса.

Г. Ларнонов.

Рабтники животноводства борются за повышение продуктивности скота. На раздой поставлено 5 коров. Доярка Наталья Вершинина надаивает теперь по 13—15 литров молока от коровы, которая давала ранее 4—5 литров. Все доярки борются за то, чтобы от каждой коровы получить по 900—1000 литров молока.

Партийная организация колхоза не стоит в стороне от такого важного дела, как борьба за выполнение принятых

обязательств. Партийная организация широко развернула социалистическое соревнование среди колхозников, расставила своих коммунистов на решающие участки работы, раскрепостила агитаторов по участкам, грамотным и подготовленным товарищам поручено читать лекции на различные темы.

Большие мероприятия по проведению массово-политической работы среди тружеников намечает провести наша избачитальня.

Есть все основания полагать, что члены сельскохозяйственной артели «Заветы Ильича» успешно выполнят свои обязательства, принятые в ответ на обращение кабанских тружеников.

Я. Вершинин, секретарь парторганизации колхоза «Заветы Ильича».

Неотложные задачи культурпросветучреждений

Наступил ответственный период сельскохозяйственного года — весенний сев. Перед колхозами стоит задача — провести сев в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Работа культурно-просветительных учреждений в этот период должна быть подчинена этой основной задаче, стоящей перед колхозами. В средствах культурно-просветительной работы должны быть перенесены на полевые станы. В поле, в бригадах и в клубах надо наладить информационно-политическую, культурную и хозяйственную жизнь нашей страны, о борьбе за мир, широко проводить лекции на политические и естественно-научные темы, организовать чтения художественной литературы, выступления художественной самодеятельности, проводить киносеансы, всемерно добиваться улучшения всех видов культурного обслуживания тружеников сельского хозяйства.

В каждом полеводческом стане должны быть установлены доски показателей, газетные витрины, организовано книгоношество и выпуск «боевых листовок» и «молний».

В полевых станах надо создать все условия для культурного отдыха колхозников. Там должны быть шашки, шахматы, домино. Дому культуры надо почаще направлять туда агитбригаду.

Нынешний год является решающим годом в выполнении плана развития животноводства. Агротехническая пропаганда призвана мобилизовать колхозников на создание прочной кормовой базы, распространять передовой опыт животноводов. Поэтому культурпросветработникам надо

шире привлекать агитомов и зоотехников для чтения лекций на сельскохозяйственные темы.

Зачастую сельские клубные работники в весеннее и летнее время пытаются все делать сами. Они разносят лично по всем полевым станам газеты, книги, выпускают «боевые листки», выполняют доски показателей, пытаются всюду поспеть. Жизнь в самом клубе замедляется, да и в поле большинство колхозников остается необслуженными. Такие клубные работники по существу не выполняют своей основной задачи. Они превращаются в книгонош и чтецов.

Главная обязанность заводящих клубами — быть организаторами культурно-массовой работы среди колхозников. Хорошо поставить культурное обслуживание в поле можно лишь с помощью широкого актива чтецов, беседчиков, самодеятельных художников, комсомольцев и т. д.

В каждой бригаде должен быть свой книгоноша. Книгоноше следует брать в библиотеке именно те книги, которые интересуют колхозников. С книгоношами следует проводить периодические семинары, хотя бы один раз в месяц.

Работа клубов, изд-читален, красных уголков разнообразна и интересна. Надо самим культурпросветработникам работать творчески, привлекать для работы широкий актив. Нет сомнения, что при участии сельского актива культурпросветучреждения помогут правлениям колхозов и партийным организациям мобилизовать колхозников на успешное проведение весеннего сева.

И. Капустин, зав. культурпросветотделом.

Навстречу весенним экзаменам

Близится ответственный период в работе школ — весенние экзамены, которые должны подвести итоги работы учителей и учащихся за весь учебный год. Вся работа школы — и учебные занятия, и внеклассная работа учащихся, должна быть подчинена упорной подготовке к весенним экзаменам.

Особенно большое место в работе педагогов в это время должно занимать изучение методических пособий и материалов по вопросам экзаменов, помещаемых в педагогических журналах и «Учительской газете», а также указаний и инструкций об экзаменах, рассылаемых Министерством просвещения РСФСР и ВМАССР.

К сожалению, не все учителя наших школ с должным вниманием относятся к изучению методических материалов для экзаменов. Некоторые учителя не знакомят даже с руководящими материалами, помещенными в «Учительской газете», ссылаясь на недостаток времени и перегруженность учебной работой.

Некоторые классные руководители ослабили работу по воспитательным и учебным мероприятиям, в следствие чего кое-где снизилась успеваемость учащихся.

Например, в 7 классе Турунтаевской средней школы из 22 учащихся успевают только 6 человек, а остальные имеют двойки по одному, двум и более предметам. Классный руководитель этого класса тов. Хачатурова объясняет такое катастрофическое явление в своем классе тем, что учащиеся не имеют интереса к занятиям, не хотят учить уроки и повторять пройденное, а некоторые даже проявляют желание остаться на второй год. 14 неуспевающих учащихся

имеет 4 класс „б“ (классный руководитель тов. Ловцова).

Большая задача стоит в это время перед комсомольской и пионерской организациями. Внеклассная и пионерская работа должна быть построена так, чтобы все школьники и пионеры прониклись сознанием своего учебного долга и интересами учебы.

Между тем, старшая пионервожатая Турунтаевской средней школы тов. Куденева не провела ни одного сбора звена пионеров на тему подготовки к экзаменам и повторения учебного материала.

Очень серьезная ответственность лежит в это время и на родителях учащихся. Они должны следить за учебными занятиями и режимом дня своих детей.

Ученики 8 класса Виктор Седунов, Валя Полянская, из 6 класса Валерий Корнаков и Ваня Модчанов все дни и вечера проводят на волейбольной площадке или в велосипедной езде по селу, а их родители не прекращают такое времяпровождение своих детей.

В текущем 1951—1952 учебном году повышаются требования к знаниям учащихся. Учащиеся должны не только глубоко знать пройденный материал, но и уметь применить эти знания на практике, речь их должна быть грамотна. Поэтому каждому учащемуся

до упорно и настойчиво повторить пройденный материал.

В эти ответственные дни должна особенно стоять на высоте борьба за каждого ученика, за обеспечение всем детям наилучших условий учебы, за помощь отстающим ученикам.

Однако сейчас, когда до экзаменов осталось 10 дней, в некоторых школах как, например, в Турунтаевской средней школе, учащиеся незаконно изгоняются из школы. Пример таких незаконных действий подает сам директор школы тов. Рогонов, запретивший ученице 8 класса Валентине Сумкиной посещать школу за подозрение кражи денег у другой ученицы. Вина Валентины не выяснена, но она уже в продолжении недели лишена возможности посещать школу. Изгнаны из школы также Юрий Балаганский, Засухин и другие.

Этим беззакониям должен быть положен конец. Никакой директор не имеет права лишить детей возможности учиться и аймоно должно пресечь все мешающее ходу подготовки детей к экзаменам.

Экзамены — итог работы учителей и учащихся за учебный год. Почетная, святая обязанность и учителей, и учащихся приложить все силы к тому, чтобы эти итоги были хорошие, радостные.

Т. Дмитриева, председатель райкома союза учителей.

По следам выступлений „Знамя Победы“

В статье „Нарушают правила торговли“, опубликованной в нашей газете за 27 января с. г., говорилось о том, что продавец Юговского магазина Еремеева систематически нарушала принципы торговли, дефицитные товары продавала своим родным и близким знакомым. Как сообщили нам из агпроку-

ратуры фиска, изложенные в статье, полностью подтверждались.

За нарушения правил торговли Еремеева привлечена к уголовной ответственности. Народный суд приговорил Еремееву к 1 году исправительно-трудовых работ с отчислением 25 проц. из зарплаты в доход государства.

День Победы

С. Платонов. Генерал-лейтенант

Семь лет назад Советские Вооруженные Силы победоносно завершили разгром фашистской Германии и вынудили ее к полной и безоговорочной капитуляции. В своем обращении к народу 9 мая 1945 года товарищ Сталин сказал:

«Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь Отечества, — не прошли даром и увенчались полной победой над врагом».

Американо-английские империалисты рассчитывали, что Советский Союз в этой войне будет если не разбит, то настолько истощен и ослаблен, что неминуемо попадет в полную экономическую и политическую зависимость от США и Англии. Но Советский Союз разрушил все коварные замыслы врагов, он вышел из войны еще более окрепшим и могучим.

Победа, одержанная Советским Союзом в Великой Отечественной войне, явилась результатом неизмеримых преимуществ советского общественного и государственного строя перед капиталистическим строем, превосходства Советских Вооруженных Сил и советской военной науки над вооруженными силами и военной наукой фашистской Германии, результатом мудрой политики большевистской партии.

Творцом и организатором исторической победы над фашистской Германией является гениальный вождь и учитель советского народа, величайший полководец товарищ Сталин.

Героический советский народ-победитель освободил народы Европы, в том числе и немецкий народ, от фашистского ига, спас человечество от угрозы фашистского порабощения. С помощью Советской Армии в ряде европейских стран — Польше, Чехословакии, Венгрии, Болгарии, Румынии и Албании — возник и укрепился народно-демократический строй. В

центре Европы образовалась Германская Демократическая Республика. Победа Советского Союза над гитлеровской Германией и милитаристской Японией помогла великому китайскому народу освободиться от империалистического ига и создать независимую Китайскую Народную Республику. Образовался могучий демократический лагерь с 800-миллионным населением, возглавляемый Советским Союзом.

Послевоенные годы явились годами невиданного процветания государств, входящих в лагерь мира, демократии и социализма. Советский Союз в короткий срок восполнил ущерб, нанесенный войной, и ныне успешно ведет строительство коммунизма по гениальным предначертаниям товарища Сталина. Великие стройки коммунизма в нашей стране вызывают радость и восхищение всего передового человечества. Замечательных успехов достигли страны народной демократии, уверенно идущие с помощью Советского Союза по

пути строительства социализма. С огромным подъемом строит новую жизнь великий китайский народ, используя опыт и братскую помощь советского народа.

Успехи стран демократического лагеря, принявшие огромные размеры движение за мир во всем мире вызывают смутение и бешеную злобу в стане поджигателей войны — американо-английских империалистов.

Новоявленные американские претенденты на мировое господство, забывая о бесславном конце гитлеровской клики, лихорадочно готовят новую мировую войну — сколачивают агрессивные блоки против Советского Союза и стран народной демократии, раздувают бешеную гонку вооружений. Они развязали преступную захватническую войну против свободолюбивого корейского народа. В своих чудовищных преступлениях против человечества американо-английские империалисты превзошли гитлеровцев. Они применили в Корее запрещенное бактериологическое оружие.

Мощный лагерь мира, возглавляемый Советским Союзом,

смело и настойчиво разоблачает преступные махинации американо-английских империалистов и их пособников и сигнализирует под знаменем борьбы за мир все миролюбивые народы.

Проводя неуклонную политику мира, Советский Союз не забывает и об укреплении своих Вооруженных Сил. Советская Армия и Военно-Морской Флот надежно охраняют мирный созидательный труд советского народа, государственные интересы нашей великой Родины.

Советские люди спокойно и уверенно смотрят в будущее. Зорко и бдительно следят они за прощаниями империалистической реакции, свято хранят государственную тайну, берегут, как зеницу ока, социалистическую собственность, всемерно укрепляют мощь своего родного государства. И если американо-английские империалисты развяжут войну против СССР и стран народной демократии, их неизбежно постигнет еще более позорная участь, чем участь гитлеровской фашистской своры.

За редактора
Е. КРАСИНСКАЯ.